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Sajtóközlemény                                                                            2010. június 7.

Fotózz az alföldi erdőkben és képeid megjelennek az Explorerben!

Fotózz erdőt, fát, virágot, madarat, emlőst, bogarat! Küldd be, és nyerj értékes nyereményeket a Duna-Ipoly Nemzeti Park, a WWF Magyarország és a Nagykőrösi Önkormányzat közös természetfotó-pályázatán!

Az Alföld nem vízjárta területeinek egykori, természetes növénytakarója az erdőssztyepp, ami sajátos élővilágú, erdei és pusztai fajoknak is otthont adó ligetes táj. Ez az erdőtípus mára annyira megritkult, hogy a Nagykőrös határában elterülő pusztai tölgyesek igazi különlegességet jelentenek. Az ennek az egyedülálló természeti értéknek a megőrzését célul kitűző LIFE projekt keretében fotópályázatot hirdet a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, a WWF Magyarország és Nagykőrös Önkormányzata. 

Készíts fotót a nagykőrösi erdőben, vagy az Alföldön máshol fennmaradt természetközeli erdők egyikében és küldd be 2010. június 30-ig a WWF Magyarországnak nyomtatott és digitális (CD) formában! 

Cím: Budapest, 1141 Álmos vezér útja 69/a
A fődíj egy hordozható fotóállvány. Emellett a legjobb felvételeket megjelentetjük az Explorer Magazin következő számában, és készítőiket egy éves Explorer előfizetéssel jutalmazzuk.

A CD-n legalább 5 megapixeles méretben kérjük a fényképeket, a nyomtatott kép méretét a készítőre bízzuk. 

További információ:

www.pusztaitolgyesek.hu

Kerpely Klára

projekt-koordinátor, WWF Magyarország

(1) 214-5554 /105

info@pusztaitolgyesek.hu
