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	Sajtóközlemény
	 2007. május 8.  


Milyen volt az Alföld a Honfoglalás idején?

Ünnepelhetjük-e méltóbb helyen a Madarak és Fák Napját, mint több száz éves, méltóságteljes tölgyóriások, törékeny homoki virágok és csivitelő madarak között? A Nagykőrös határában elterülő pusztai tölgyes a legnagyobb és legtermészetesebb állapotban fennmaradt homoki erdőssztyepp Európában. A honfoglalás idején ilyen lehetett az Alföld természetes növénytakarója. A Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, Nagykőrös Város Önkormányzata és a WWF Magyarország ötéves természetvédelmi programot indított a pusztai tölgyesek megóvásáért.

Gondolná-e az Alföld mai képét szemlélve, hogy a magyar rónát valaha ilyen kiterjedt erdők, és ligetes erdőfoltokkal tarkított füves puszták borították? A Kárpát-medencébe érkező őseink is megkedvelték ezt a tájat, nem véletlen hogy itt telepedtek le, az erdőssztyepp elterjedésének nyugati végén. Teljes szépségében ma már csak itt, Nagykőrös határában csodálhatjuk meg történelmünk hátterének eme kicsiny foltját.

A homoki erdőssztyepp, ez az Európában egyedülálló élőhely több mint száz védett állat- és növényfajnak ad otthont. Itt él az akár 8,5 cm-re megnövő szarvasbogár, egyik legszínesebb madarunk, a szalakóta, és a fokozottan védett homoki kikerics. 
A jelenlegi erdőgazdálkodási gyakorlat, az özönnövények terjedése és a túl magas létszámú vadállomány sajnos komolyan veszélyezteti a pusztai tölgyesek utolsó hírmondóinak a fennmaradását. A Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság (DINPI), Nagykőrös Város Önkormányzata és a WWF Magyarország a LIFE-Természet alapból nyert uniós támogatás segítségével természetvédelmi programot indít a pusztai tölgyesek megóvásáért.
„A Nagykőrösi Pusztai Tölgyesek európai szintű védelmet élveznek, a terület része a Natura 2000 hálózatnak. Fő célunk, hogy megszüntessük a pusztai tölgyesek feldarabolódását és a közéjük ékelődő, idegenhonos fákból álló erdőrészleteket átalakítva olyan egybefüggő, őshonos fafajokból felépülő erdőt hozzunk létre, ahol nincsenek káros özönnövények sem. Az elkövetkező 90 évben az erdészeti beavatkozások kizárólag a természetvédelmi kezelést szolgálják majd” – nyilatkozta tevékenységükről Füri András, a DINPI igazgatója.

„Az éghajlatváltozás kapcsán sokan féltik a már ma is száraz és forró Alföldünk erdeit. Nem alaptalanul hisszük, hogy a táj ősi növényvilága, a sok nehézséget túlélt pusztai tölgyes ezzel a kihívással is dacolni tud, sokkal inkább, mint az idegenhonos fák ültetvényei” – tette hozzá Márkus Ferenc, a WWF Magyarország igazgatója.
A nagykőrösiek, illetve az oda látogatók a város piacterén és a népszerű kirándulóhely, a Pálfája erdő bejáratánál információs táblákon tájékozódhatnak a pusztai tölgyesek csodálatos világáról és az itt folyó természetvédelmi munkáról.

Aki többet szeretne megtudni a homoki erdőssztyeppről, látogasson el a projekt honlapjára: www.pusztaitolgyesek.hu, vagy érdeklődjön a Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság Madarak és Fák Napján megnyíló nagykőrösi Zöld Pont Irodájában. 

További információ:

Gálhidy László, WWF Magyarország, tel.: 30/546-1895, laszlo.galhidy@wwf.hu
Csóka Annamária, Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, tel.: 1/391-4635, csokaa@dinpi.hu 
A sajtóközleményhez kapcsolódó sajtófotók a WWF Magyarország honlapján, a www.wwf.hu címen, a Sajtó/Sajtófotók rovatban tölthetők le. A képek csak a készítői nevének megemlítésével, a sajtóközleménnyel kapcsolatban használhatók fel.
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Háttér-információ:

A Nagykőrösi Pusztai Tölgyesek LIFE-program 2006-tól 2011-ig öt évre szól, teljes költségvetése 1.863.236 EUR, melynek 75%-a Európai Uniós támogatás, 25%-a pedig a partnerek önrészéből és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium társfinanszírozásából áll össze.

A program során az alábbi tevékenységeket végezzük el:

· Őshonos fafajok (kocsányos tölgy, molyhos tölgy, fehér- és szürke nyár) telepítésével összefüggő erdőterületet hozunk létre, ezáltal csökkentjük az élőhely feldarabolódottságát.

· 90 évre megszüntetjük az erdőgazdálkodási tevékenységet 75 hektárnyi területen, a tulajdonosok kártalanítása mellett. Így a természetvédelmi szempontú kezelésekre és a természetes folyamatok érvényesülésére egyaránt lehetőség nyílik.

· Az idegenhonos, invazív fajokat (például akác, bálványfa, selyemkóró) 405 hektárnyi területen eltávolítjuk.

· Vadkizárásos kerítések segítségével megvizsgáljuk, vajon valóban a lesüllyedt talajvízszint okozza-e a tölgyes természetes felújulásának nehézségeit, vagy a túltartott vadállomány okozta vadkár csökkentésével megerősíthető a természetes tölgyújulat?
· A természetvédelmi kezelés hatásait és az élőhelyek változásait folyamatosan figyelemmel kísérjük, a tudományos eredményeket közzétesszük.
· A nagykőrösi Pálfája erdőben álló napközis tábort felújítjuk és  erdei oktatóközpontot alakítunk ki benne, amely majd 2008 őszétől várja a gyerekeket.

· Az Oktatóközponttól indul majd egy tanösvény, amely végigkalauzolja a homoki erdőssztyepp élővilágára kíváncsi turistát a Pálfája erdőn.

· Nagykőrös belvárosában, a piactéren új Zöld Pont Iroda nyílik, ahol ügyfélfogadási időben a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság LIFE programon dolgozó munkatársai adnak felvilágosítást a program megvalósításáról, kivizsgálják a lakossági természetvédelmi bejelentéseket, illetve ingyenesen elérhető természetvédelmi kiadványokat biztosítanak. 

További információ:

Gálhidy László, WWF Magyarország, tel.: 30/546-1895, laszlo.galhidy@wwf.hu
Csóka Annamária, Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, tel.: 1/391-4635, csokaa@dinpi.hu 
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