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Homoki erdőssztyepp-tölgyesek és pannon homoki gyepek konferencia

2011. október 6 – 8., Kecskemét


KONFERENCIA FELHíVÁS

A WWF Magyarország, a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság és a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság nemzetközi konferenciát szervez az „Euro-szibériai erdőssztyepp-tölgyesek és pannon homoki gyepek megőrzése a Nagykőrösi pusztai tölgyesek Natura 2000 területen”, valamint a „Pannon bennszülött tartós szegfű védelme” című LIFE pályázatok keretében. A konferencia célja áttekintést nyújtani a Közép- ill. Kelet-Európai erdőssztyeppek jelenlegi természetvédelmi helyzetéről. Kiemelt figyelmet fordítunk a legfontosabb veszélyeztető tényezőkre, így az inváziós növény- és állatfajok hatásaira, valamint az erdő- és vadgazdálkodás következményire. Rendezvényünk gyakorlati célja a különböző régiókban dolgozó kutatók, vagyonkezelők, területkezelők tapasztalatcseréjének segítése. Szeretettel várunk minden érdeklődőt a határainkon innenről és túlról. 

Időpont: 

2011. október 6-8. 

Helyszín: 

Kecskemét, Aranyhomok Konferencia és Wellness Szálló

Főbb témakörök: 


· Erdőssztyepp jellegű élőhely-mozaikok Közép- ill. Kelet-Európában. Egy-egy hazai vagy határainkon túli erdőssztyepp-terület tájföldrajzi, tájtörténeti, botanikai-zoológiai bemutatása, természetvédelmi problémák. Kiemelt jelentőségű erdőssztyepp-fajok kutatásának eredményei.

· Inváziós növény és állatfajok erdőssztyepp élőhelyeken. A száraz, alföldi jellegű élőhelyek legfontosabb inváziós növény és állatfajai, történetük, visszaszorításuk lehetőségei.
· Az erdőgazdálkodás, valamint a természetvédelmi erdőkezelés lehetőségei erdőssztyepp élőhelyeken. Erdőgazdálkodás száraz, alföldi körülmények között. Erdészettörténet, napjaink erdészetpolitikája. Az erdőgazdálkodás gyakorlati nehézségei, kihívásai. Természetvédelmi erdőkezelés.

· Növény- és állatfajok között interakciók erdőssztyepp élőhelyeken. A növényevő nagyvadállomány szerepe a száraz, alföldi élőhelyeken. A vadkár problémája: vadsűrűség és az élőhely kölcsönhatása. Gerinces és gerinctelen állatfajok szerepe az erdőssztyepp jellegű életközösségek működésében.

· Élőhely rehabilitáció. Az erdőssztyepp élőhelyek helyreállításának lehetőségei. Megvalósult és tervezés alatt levő projektek, azok eredményei és legfőbb tanulságai.

Szervezők:

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság




Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság




WWF Magyarország Alapítvány

Részvételi díj:


A konferencián a részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. Csak regisztrált vendégeink számára tudjuk biztosítani a kedvezményes szállást, a részvételt a kísérőprogramokon, az ingyenes étkezést, konferenciacsomagot és absztraktkötetet. 

Jelentkezési és absztraktbeküldési határidők:

A jelentkezési lap letölthető a konferencia honlapjáról: www.pusztaitolgyesek.hu Konferencia menüpont alól.

I.
Jelentkezés előadással: 

2011. szeptember 19-ig fogadjuk a jelentkezéseket, ezt követően az előadások programja véglegesítésre kerül. Kérjük az előadónak jelentkezőket, a kitöltött jelentkezési lapot és az előadás absztraktját 2011. szeptember 19-ig juttassák el a WWF Magyarország részére e-mailben, faxon vagy postai úton: 

WWF Magyarország  (Kerpely Klára)

1399 Budapest Pf. 694/112.

E-mail: life-conference@wwf.hu   Fax: +36 30 212 9353

II.
Jelentkezés résztvevőként (poszterrel is):

Kérjük, a kitöltött jelentkezési lapot és a poszter absztraktját (ha hozni kíván) 2011. szeptember 26-ig juttassa el a WWF Magyarországnak, a fenti elérhetőségek egyikére.

A konferencia nyelve angol, de magyar szinkrontolmácsolást biztosítunk. Előadásokat és posztereket elsősorban angolul – vagy külön egyeztetés alapján magyarul – várunk.
Előzetes program: 

A szakmai program az első két nap során az öt fő témakörbe rendezett előadásokból, műhelyvitákból és poszterszekcióból áll, majd a harmadik napon a Nagykőrösi pusztai tölgyesek pSCI területén a LIFE projektterület meglátogatásával zárul. Az öt témakörben a felkért és a jelentkezők közül kiválasztott előadók tartanak előadást. A további prezentációknak a poszterszekcióban tudunk helyet biztosítani.
Meghívott előadók (előzetes):

Prof. Dr. Varga Zoltán, Debreceni Egyetem

Prof. Dr. Thorsten Aßmann, Leuphana Universität Lüneburg 

Szabados Klára, Institute for Nature Conservation of Vojvodina Province
Dr. Fehér Sándor, Slovak University of Agriculture in Nitra

Bankovics András, Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság

Verő György, Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság
Lesku Balázs, Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóság
Dr. Mihalik Erzsébet és Németh Anikó, Szegedi Tudományegyetem, Füvészkert

Thomas Wrbka, University of Vienna (egyeztetés alatt)

PD Dr. Goddert von Oheimb, University of Lüneburg (egyeztetés alatt)
MTA Ökológia és Botanikai Kutatóintézet (előadók egyeztetés alatt)
További információ:

Honlap: www.pusztaitolgyesek.hu Konferencia menüpont 

(közvetlen link: http://www.pusztaitolgyesek.hu/index.php?page=konferencia) 

Kerpely Klára life-conference@wwf.hu, 06-30-233-7368

Dr. Gálhidy László laszlo.galhidy@wwf.hu, 06-1-214-5554 / 118 mellék
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