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Sajtóközlemény                                                                            2008. március 13.

Gyerekek díszítik fel az új oktatóközpontot Nagykőrösön 

Alkotó kedvű gyerekek műveit várják Nagykőrösön az újonnan nyíló Pálfája Oktatóközpont dekorációjának elkészítéséhez. Egy régi napközis tábor helyén ugyanis erdei oktatóközpont készül a nagykőrösi pusztai tölgyesek megőrzését célzó, uniós finanszírozású természetvédelmi program keretében. Az épület feldíszítésére a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, Nagykőrös Város Önkormányzata és a WWF Magyarország országos gyerekrajz-pályázatot hirdet.

A nyáron megnyíló Oktatóközpont elsősorban a gyerekeké lesz, kicsikhez és nagyokhoz egyaránt szól programjaival. Hogy a gyerekek a kezdetektől magukénak érezzék ezt a helyet, a szervezetek bevonják őket az Oktatóközpont belső kialakításába, feldíszítésébe is. Ezért az alkotáshoz kedvet érző 6-14 éves gyerekek számára „Erdő a pusztán” címmel országos rajzpályázatot hirdetnek, amelyre 2008. április 22-ig, a Föld Napjáig várják a pályaműveket.  A legjobb alkotások a júniusban Nagykőrösön megnyíló Pálfája Oktatóközpont termeit fogják díszíteni, alkotóik pedig tárgyjutalomban részesülnek.

A rajzpályázat témája az Alföld egykori természetes erdeinek növény- és állatvilága, a természet értékei és megőrzésük fontossága. Olyan pályaműveket várunk, amelyeken a gyermekek természettel, elsősorban a homokon kialakult tölgyerdőkkel kapcsolatos elképzeléseiket, saját, a testvérekkel, szülőkkel, családtagokkal átélt élményeiket, az alföldi erdőkkel kapcsolatos jövőbeli elvárásaikat, álmaikat jelenítik meg.

A Nagykőrös határában elterülő pusztai tölgyes a legnagyobb és legtermészetesebb állapotban fennmaradt homoki erdőssztyepp Európában. A homoki erdőssztyepp, több mint száz védett állat- és növényfajnak ad otthont.  Sokat közülük az Európai Unió is különösen értékes, védendő fajként tart számon. Ilyen például az akár 8,5 cm-re megnövő szarvasbogár, a nagy hőscincér,  a fokozottan védett homoki kikerics és a csak Magyarországon élő tartós szegfű. A Duna–Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, Nagykőrös Város Önkormányzata és a WWF Magyarország a LIFE-Természet alapból nyert uniós támogatás segítségével 2006-ban természetvédelmi programot indított a nagykőrösi pusztai tölgyesek megóvásáért. Az oktatóközpont e pályázat keretén belül készül.

A rajzpályázattal kapcsolatos tudnivalók és további információk  a www.pusztaitolgyesek.hu honlapon találhatók.
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