"Erdő a pusztán”

Gyerekrajz-pályázat a Föld Napjára

Pályázati felhívás

Bő egy hónappal a Föld Napja előtt a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság, Nagykőrös Város Önkormányzata és a WWF Magyarország „Erdő a pusztán” címmel rajzpályázatot hirdet 6-14 éves gyerekek részére. A pályázat országos, a pályaműveket április 22-ig, a Föld Napjáig lehet beküldeni a WWF Magyarország címére. A legjobb alkotásokat az Oktatóközpontban kiállítjuk, könyv- és tárgynyereményekkel jutalmazzuk. 

A pályázat célja:


A jövő generációinak figyelmét ráirányítani – már gyermekkorban – az erdők értékére, élőviláguk gazdagságára, a természeti értékek megőrzésének fontosságára.

Az erdei oktatóközpont dekorációjának elkészítése az érdeklődő gyerekek bevonásával. A legjobb alkotások ugyanis a júniusban Nagykőrösön megnyíló Pálfája Oktatóközpont termeit fogják díszíteni, és természetesen a www.pusztaitolgyesek.hu honlapon is megcsodálhatóak lesznek. 

A pályázat témája:

A pályázat témája az Alföld egykori természetes erdeinek növény- és állatvilága, a természet értékei és megőrzésük fontossága. Olyan pályaműveket várunk, amelyeken a gyermekek természettel, elsősorban a homokon kialakult tölgyerdőkkel kapcsolatos elképzeléseiket, saját, a testvérekkel, szülőkkel, családtagokkal átélt élményeiket, az alföldi erdőkkel kapcsolatos jövőbeli elvárásaikat, álmaikat jelenítik meg.

Pályázati tudnivalók:

Technikai megkötés nincs – bármely technikával készített rajzzal, festménnyel, képregénnyel lehet pályázni, amely témájával, hangulatával illeszkedik a kiíráshoz. 

Pályaműveket A/2-es, A/3-as és A/4-es méretben fogadunk el. Egy pályázó maximum két pályamunkát nyújthat be. 

A pályázaton minden 6-14 év közötti gyermek részt vehet, két korcsoportban: 

 I.: 6-10 évesek      

 II.: 11-14 évesek

A beérkezett alkotásokat szakemberekből álló zsűri bírálja el. A kategóriák legjobb alkotói  tárgyjutalomban részesülnek, és műveiket kiállítjuk a Pálfája Oktatóközpontban.

A pályaművek hátoldalán olvashatóan kérjük feltüntetni a pályázó nevét, életkorát, pontos lakcímét és iskolája nevét, címét.

A pályaművek beküldési határideje: 

2008. április 22.

Cím: 

WWF Magyarország

1399 Budapest, Postafiók 694/112

A borítékra kérjük ráírni: Rajzpályázat

Az eredményhirdetés és kiállításmegnyitó időpontja: 

2008. június 5., a Pálfája Oktatóközpont megnyitó ünnepsége 

A nyerteseket iskolájukon keresztül értesítjük.

Az alkotások elkészítéséhez sok sikert kívánunk!

Budapest, 2008. március 13.

Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság

Nagykőrös Város Önkormányzata

WWF Magyarország

További információ:

Kerpely Klára

Projekt-koordinátor, WWF Magyarország

06-1-214-5554/105

info@pusztaitolgyesek.hu
www.pusztaitolgyesek.hu
